



通辽融媒客户端



通辽融媒公众号



中国通辽网

新华时评·锲而不舍落实中央八项规定精神

让广大党员干部在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众，是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的题中之义。面对发展所需、群众所盼，广大党员干部要拿出敢于担当、善于作为的主动性，恪尽职守、迎难而上，积极营造有利于干事创业的良好环境。随着正风反腐一体深化，乱作

为、假作为等问题得到有效遏制，然而，仍有不担当、不作为等思维惯性盘踞在一些党员干部的思想深处。有的当惯了“二传手”，善于“甩锅”“传球”；有的“为了不出事，宁可少干事”，不敢动真碰硬；有的习惯“领导不批示，坚决不落实”；有的搞形式主义，善于作表面文章；还有的教条刻板，回避矛盾、推诿拖延。

能否敢于负责、勇于担当，最能看出一个干部的党性和作风。主动干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。不担当不作为，不仅成不了事，而且注定坏事、贻误大事。广大党员干部要真抓实干、求真务实，聚焦问题、知难而进，不好高骛远、不脱离实际。

鼓励党员干部主动担当作为，要夯实思想根基。通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，让广大党员干部深学党纪国法。（下转第三版）

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会在京开幕 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党委组织要加强青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记

处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟

业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、（下转第三版）

市级领导同志开展主题党日活动 集体参观“深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题展览”并重温入党誓词

孟宪东奇·达楞太参加

本报讯（记者 邵南）7月3日，市级领导同志来到通辽市美术馆开展主题党日活动，集体参观“深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题展览”，并重温入党誓词。自治区党委常委、市委书记孟宪东，市委副书记、市长奇·达楞太等市四大班子领导同志、法检“两长”，通辽职业学院、科尔沁艺术职业学院及市级层面集中整治责任单位主要负责同志参加。

本次活动展览由市纪委监委主办，包括党史上的作风建设、以习近平同志为核心的党中央关于作风建设的示范引领、政策规定、违反中央八项规定精神问题类型

和典型案例等四个篇章，以图文并茂的方式，深刻诠释了中央八项规定精神内涵，定格全面从严治党向纵深推进的铿锵足迹。市级领导同志在现场认真听取讲解，驻足仔细观看展览，深刻体悟实施中央八项规定精神的重大意义和实际成效。

参观结束后，市级领导同志来到展馆宣誓区，在孟宪东领誓下重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党……”铿锵有力的誓言表达了坚守初心使命、踔厉奋发、担当作为的决心。大家纷纷表示，将对党忠诚、履职尽责的每一个环节，以实际行动践行中央八项规定精神。

通辽市老年人体育文化万人运动交流会开幕

本报讯（记者 王欢 王晨曦）7月3日，通辽市老年人体育文化万人运动交流会开幕式举行。中国老年人体育协会主席雷军，自治区党委常委、市委书记孟宪东，中国老年人体育协会副主席、自治区老年人体育协会主席王玉明，自治区老年人体育协会常务副主席兼秘书长于清理、副秘书长吴奇明，副市长杨焕枝及我市老年体协、体育局等相关部门负责人出席开幕式。

孟宪东宣布全市老年人体育文化万人运动交流会开幕。开幕式上，伴随着《运动员进行曲》奏响，国旗仪仗队、会旗仪仗队和各县市区、各工委代表团以昂扬的姿态入场，全体面向国旗行注目礼，在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起。

随后，裁判员、运动员代表分别进行了宣誓。

于清理代表自治区老年体协对活动的举行表示祝贺。他说，近年来，通辽市高质量举办了“中俄蒙国际老年人运动会”“全国老年人网球比赛”等大型赛事，向全国、全世界展示了通辽老年人的风采。希望通辽市持续开展形式多样的老年人体育活动，让更多老年人走出家门，享受运动的乐趣。

杨焕枝在致辞中表示，我市将老年体育事业融入“健康通辽”建

设，通过承办各项大型赛事，彰显了通辽建设“老年友好型城市”的担当。我市将持续重视老龄事业，加快场馆建设与设施适老化改造，为老年人提供展示自我、交流技艺的平台，进一步推动全市老年人体育文化事业蓬勃发展。

据了解，全市老年人体育文化万人运动交流会赛期将从2025年持续到2026年，共设置24个比赛项目和9个展演类项目。

2025年全区老年人网球比赛在我市举行

本报讯（记者 王欢 王晨曦 郝曦辉）7月3日，2025年全区老年人网球比赛开幕式在通辽市老年人体育文化活动中心举行。中国老年人体育协会主席雷军，中国老年人体育协会副主席、自治区老年人体育协会主席王玉明，自治区老年人体育协会常务副主席兼秘书长于清理、副秘书长吴奇明出席活动。

开幕式上，裁判员、运动员代表分别宣誓。随后，王玉明宣布赛事正式开幕。本次赛事分为两个年龄组别，每组均设置男女、双和混双三个单项。比赛采用分组循环+交叉淘汰附加赛制，来自呼和浩特、包头、赤峰、通辽等盟市和本市的19支参赛队伍、200余名运动员将在为期3天的比赛中，以球会友，共展风采。

市老年人体育协会网球工作委员会主任桑杰表示，承办全区老年人网球比赛，对推动我市老年人体育事业发展具有重要意义。将以此赛事为契机，进一步促进老年人体育事业发展，让更多老年朋友参与进来，在交流中拓宽视野、提升球技，收获健康与快乐。

市老年人体育协会网球工作委员会主任桑杰表示，承办全区老年人网球比赛，对推动我市老年人体育事业发展具有重要意义。将以此赛事为契机，进一步促进老年人体育事业发展，让更多老年朋友参与进来，在交流中拓宽视野、提升球技，收获健康与快乐。

订单火爆 我市新能源产业“绿色动能”强劲

本报记者 陶欢 通讯员 张思敏 张立法



正在组装中的风机轮毂底座等核心部件。

走进内蒙古龙马重工集团有限公司生产车间，智能生产线马力全开，一批批风机轮毂底座等核心部件完成组装后，即将发往全国各地

风电场。

据内蒙古龙马铸造有限公司副总经理时伟介绍，目前企业订单持续饱和，加工车间月产能达9000

吨，但仍供不应求。到6月底，会再上六台新的机床。在市场竞争激烈的当下，龙马重工凭借产品质量优、价格合理、供货及时的优势，赢得了

金风、远景、东方风电等众多行业头部企业的青睐。

作为蒙东（通辽）高端重型装备制造产业基地的核心企业，龙马重工不仅保障了风电关键部件的稳定供应，还充分发挥“链主”作用，吸引上下游配套企业集聚，带动形成从零部件生产到整机制造的完整风电装备制造产业链，有力推动了产业集群化发展。同时，企业不断加大投入提升产能，通过引入新设备、优化生产流程，为新能源产业持续发展提供坚实的产能保障。

近年来，我市将新能源作为能源结构绿色转型的核心引擎，创新实施“项目管家”与“全周期服务”工作机制，大幅压缩项目前期周期。新建的2×350MW智慧热电联产机组项目，采用煤电与新能源联营模式，形成“低能耗保供、高弹性调节”的煤电转型新模式；源网荷储一体化、园区绿色供电等市场化并网新能源项目超1000万千瓦。依托广袤的科尔沁沙地及荒漠地带，科学布局风光基地及分布式光伏和分散式风电项目，全市新能源装机已突破1400万千瓦。

巡察破“堵点” 民生有“亮点”

本报讯（记者 张博 张绍轩）我市把对村巡察作为全面从严治党向基层延伸的重要抓手，在破解群众“急难愁盼”问题、优化基层治理、推动乡村振兴等领域重点监督、靶向发力，通过有效解决一大批民生问题，及时回应人民群众之盼、民之所需，切实提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

大浪费。今年3月，科左后旗委巡察组在巡察过程中得知这一情况后，积极协调各方资源推动招商引资项目落地，成功盘活了养殖小区。

“集体经济每年增加20万元租赁费，村民务工有了收入，养殖技术也能得到提升。”阿日斯楞欣喜地说。巴胡塔苏木党委书记王凤华感慨：“巡察组与我们同题共答，推动立行立改，让我们工作方向更明确，作风更扎实。”

在科左后旗巴胡塔苏木伊和布拉克嘎查的养殖小区，养殖户正精心调配饲料，为1000多头牛准备“营养餐”。而在今年之前，这个早就建好的养殖小区还处于闲置状态。“2022至2024年，因牛价低迷，百姓不愿养牛，出租也无人问津。”伊和布拉克嘎查党支部书记阿日斯楞道出缘由。

开鲁县孟家堡村的果农李向东同样感受到巡察带来的温暖。过去，他家机电井距本村变压器远，灌溉高峰期电压低、水量小，成本高、效率低。开鲁县委巡察组走访了解后，帮他协调接入邻村机电井变压器，保证了他的用电用水需求。“巡察组3天就把我最头疼的问题解决了，太感谢了！”李向东激动地说。（下转第三版）

养殖小区建设于2021年，现有牛棚9栋、储草棚1个，饲料搅拌站1个、青贮窖44座，可养1500多头牛，多年闲置造成了资源的极

夯实组织根基 打造职教党建品牌

——通辽职业学院以特色党建引领职业教育高质量发展

王羽丰

通辽职业学院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习贯彻党的二十大和党的二十届二中、三中全会精神，全面落实自治区、全市组织工作和组织部长工作会议精神，坚持固本强基，载体创新，以创建优质党建品牌为引领，推动党建与中心工作深度融合，为高质量发展注入红色动能。

突出“三个聚焦”树品牌

聚焦党建引领，提质优化党建管理格局。学院党委始终把党建引领贯穿到立德树人全过程，坚持“三全”育人、“五育”并举，构建学院党委牵头抓总、7个党总支抓专业建设、40个党支部抓责任落实的上下贯通、横向到边的组织体系。创建“匠心向党”总党建品牌，打造思政

教师、思政阵地、思政课程三大资源库，以品牌思维抓党建，有效促进党建与中心工作紧密结合，形成党建引领教学的工作格局。

聚焦专业特色，精心选树支部党建品牌。立足学科优势，将党建品牌建设与服务教学、科研创新、社会服务等紧密结合，在全区高校率先开展“一系一品牌、一支部一特色”党建品牌创建活动，依托师范教育、护

理、机电工程、农牧等优势专业，打造了“桃李蹊”“匠心逐梦”“彝马北疆”等12个党建品牌，培育具有专业特色的党建工作模式。

聚焦核心建设，激发党建品牌见实效。通过树立一批叫得响、立得住、推得开的党建品牌，推动基层党组织全面进步、全面过硬。护理系党总支“天使学堂”党建品牌，着力打造“双带头人”党支部书记，（下转第三版）

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第二十七批11件群众信访举报件办理情况(通辽市)

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求，7月3日，通辽市已对中央督察组交办的第二十七批11件信访举报件进行调查处理，其中，已办结3件、阶段性办结4件、未办结4件，立案处罚1家。

截至7月3日，通辽市已对1—27批184件信访件进行调查处理，其中，已办结84件、阶段性办结64件、未办结36件，责令整改7家、立案处罚9家、罚款金额6555元、立案侦查2件、刑事拘留1人、约谈1人。相关案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。（案件办理的详细情况见第2、3版）